

废旧自行车、煤球啥都有

# 楼道堆积物让小区居民犯怵

本报记者 牟张涛 王宗吉



楼道是居民进出的必经之路,也是消防安全的生命通道。但一些小区尤其老小区的楼道却经常物品堆积,使原本就不宽的通道更加拥挤。12月7日,记者走访德州市部分居民区了解到,一些小区楼道内堆满了废旧自行车、煤球等物品,不仅影响居民通行,也让大家很犯怵。



## 小区楼道里堆的啥都有

7日10时许,解放北路某小区,记者看到该小区房子较旧,多根电线随意地绕在一根木棍上,某些电线表皮已经脱落。该小区楼道宽约一米,在楼梯与地面夹成的空间里却堆放约了3平方米的煤球,一辆锈迹斑斑、瘪气的自行车靠在上面,此外还有一些破毡布等,占去不少楼道空间。该小区居民刘女士告诉记者,晚上有居民直接将自行车或电动车停放在楼道里,人需要侧身才能过去。

“大家虽对煤球堵楼道不满意,但因为这小区没有集中供暖,大家又都是邻居也不好说什么,但楼道内的废旧自行

车影响到大家通行就不应该了。”刘女士说,前段时间两户居民曾因为楼道内废弃物吵了一架,“那家有病人,换着下楼时,楼道口的旧自行车挡道,男主人很生气就踹了一脚,引起两家人的争执。”

该小区的王先生表示,占用楼道里的公用面积,会造成安全隐患。“如果有急症叫救护车,因为楼道内的废弃物影响抢救病人,出了事情,堆积物的主人是不是要负责?大家东西比较多,储藏室可能放不下,但废弃物应该及时清理,这样不会影响大家出行,也避免造成安全隐患。”

▲德州解放路某小区的楼道里放着杂物和自行车,使出口狭窄难通过。

►德州解放路某小区的楼道里被私垒上了小屋,停满了自行车和摩托车。

本报记者 苏超 摄



## 无用废弃物处理不及时

记者在新湖北路附近一小区看到,楼梯与地面夹成的空间被改成了一间小房子,里面堆积着一些旧家具和旧拖布等。

在该小区门口收废品的李先生表示,楼道内的东西大多是废弃物,但市民一是嫌麻烦,二是担心以后可能还会用到,所以就一直放在楼道里。“这些废弃物都可以卖给我的。”李先生说,他一

般在附近的几个小区收废品,该楼道里的废弃物已经堆了好久。“没记错的话,楼道里的这些废弃物在这有大半年了吧。”

水利局家属院的居民李女士说,“其实这些事情并不难解决,多动下手,收拾一下储藏间腾出一些空间,不用的物品卖到废品收购站,这事情就能解决。”

## 这些堆积物来源真不少

记者在一些楼道里还看到,一些废弃的自行车随意丢弃在了楼道里。有些楼道里由于堆放的废弃物过多,很多市民不得不侧着身子进出。

居民王先生表示,楼道内的一些堆积物没有“主人”。“像我们这样的老小区很多房子都是出租的,人员不固定,有些人退房离开后就直接把自行车或者旧家具丢弃在楼道里。”王先生说,他们不能随意处理这些废弃物。王先生建议,有关

部门能够出面将这些废弃物集中处理。

对于“有主”的堆积物,大多市民表示碍于情面,不愿主动找其“主人”解决问题。“还是居委会出面解决得好,他们应该多做相关方面的宣传和教育。”另一名市民王女士说,“堆放在楼道里,既浪费资源,也会因占去楼道空间造成安全隐患。”并且一些小区根本就没有储藏室或者车库,市民家里不用的物品大多直接堆放在楼道里。

消防人员:

## 楼道是消防通道 堆积物要及时清理

“市民在楼道等公共区域乱堆杂物肯定是不对的,我们也只能是做劝说工作,市民不听我们也没有什么好办法。”德城区新湖街道办事处尉署社区书记官玉香无奈地表示,没有物业的老小区,管理起来比较困难。对于某些小区楼道内的堆积物,她表示因为社区没有强制执行权,他们也希望有关执法部门能够介入,清理

一些废弃物,维护小区的安全。“市民能多一些公德心的话,就好了。”

德州市消防支队宣传中心主任赵建民表示,一些老小区房子陈旧,线路较老化,相对易发生火灾,市民将杂物堆积在楼道里,在火灾发生时就会影响逃生,“这也会造成火灾隐患,冬季是个火灾高峰期,希望市民能及时清理楼

道,保证消防通道的畅通。”

“楼道属于公共资源,在楼道里堆放杂物,侵犯了其他市民的权利,是不合法的行为。”山东众成仁和(德州)律师事务所律师梁彬告诉记者,在楼道内堆积杂物不但是不合法的行为,而且也不合情理。“堆放杂物可能会给其他居民造成不便,也会影响邻里关系。”